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Nový školní rok 2013/2014 v naší hostašovské škole 
 Počátek září je spojen  se zahájením školního roku. Jednou za čas se týká každého 
z nás a pro nás, učitele, je to každoroční významný (sváteční) den stejně jako pro tisíce 
žáků škol. 

Největší zážitek je to snad pro prvňáčky, kteří první zářijové dny vstupují poprvé 
do školy. 

Je již tradicí, že je doprovázejí jejich rodiče a prarodiče. 
Nejinak to bylo tento rok i v naší škole. Našich 13 prvňáčků patřilo mezi 112 tisíc 

dětí v naší zemi, které nastoupily svou pravidelnou cestu ke vzdělání. Jejich přivítání 
mezi žáky školy bylo, myslím, působivé. Vždyť je již tradičně vítal a symbolický klíč od 
školy jim předával sám pan starosta. Zazvoněním na zvonek vyjádřili své pevné odhod-
lání se učit a společným překročením 100letého kamenného prahu školy zpečetili „své “ 
rozhodnutí, stát se žákem ZŠ a MŠ Hostašovice. A to vše za doprovodu svých starších 
spolužáků a zejména rodičů, kteří je za ruku převedli přes ten pomyslný práh ke vzdělá-
ní. Ať se všem žákům ve škole daří a zažívají pocity radosti a úspěchů. 

Budova školy oslaví brzy 120 let, ale jako by nám mládla před očima. V první 
školní den se nejen rozezněla dětskými hlasy, smíchem a zpěvem, ale zazářila novými 
okny, duhovými barvami uvnitř, nové šatny a některé nové vybavení jako by vybízelo 
vyzkoušet, jak nám to učení půjde. 

Jenom ten, kdo do školy zavítal před prázdninami a během prázdnin, dokáže po-
soudit, co vše se změnilo, dovede posoudit, kolik práce a úsilí tato proměna stála všech-
ny, kteří se na všem podíleli. Děkuji za všech 54 žáků naší základní školy, 48 dětí mateř-
ské školy a 13 zaměstnanců školy. 

Nejsou to ale jediné změny, které nás čekají v tomto školním roce. Po mnoha le-
tech se naše škola mění z dvojtřídní školy na trojtřídní. Poprvé jsme přivítali prvňáčky 
v samostatné třídě, učí je nová paní učitelka Mgr. Lenka Michálková, samostatnou třídu 
mají také druháci s paní učitelkou Mgr. P.Pokornou, společnou třídu mají 3.a 4.r., ale      
i tam dochází k dělení některých hodin podle ročníků. 

Zcela naplněna je také školní družina, 30 žáků tu denně tráví čas hrami, výtvar-
nými či pracovními činnostmi, tancem, sportem. Ještě, že máme takové možnosti ke 
sportování na hřišti nebo školním dvoře. 
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Zahájili jsme také na přání rodičů výuku anglického jazyka od 2. ročníku. Začátek 
vyučování jsme posunuli na 8. hodinu. Myslím, že škola je dobře vybavena učebními 
pomůckami, užíváme 2 interaktivní tabule, žáci mají k dispozici 10 počítačových míst 
v učebně, kde pracují s výukovými programy, spolupracujeme se ZŠ F. Palackého 
v Hodslavicích i se školami v Novém Jičíně, zejména se ZŠ Komenského 66. Do naší 
školy docházejí také žáci a děti ze Straníka. V tomto školním roce je jich v MŠ 14 ze 48 
dětí a v ZŠ 17 z 54 žáků školy. 

Celkem naše hostašovská škola poskytuje vzdělání více než 100 dětem mateřské 
a základní školy. Těší nás, když si školu přijdete prohlédnout a oceníte zejména práci 
zřizovatele, která je reprezentována prací starostů a zastupitelů v naší obci za celá ta léta.  

V jednom ze školských dokumentů po roce 1989 se objevil citát: „Škola patří 
k obci a je její vizitkou“. Myslím, že v naší obci to platí i obráceně: „Obec patří ke škole 
a je její vizitkou“. 

Jarmila Pechová 

Jééé...,to je překvapení!!! 
Rozzářené očí a velké divení. Tak reagovaly děti, které přišly po prázdninách 

do naší mateřské školy. Nemohly naši školku poznat. No, ani se jim nemůžeme divit. 
Je tu všechno nové. Velká okna, hodně světla, krásný nábytek a veselá žlutá barva. 
Celý kolektiv mateřské školy se podílel na této velké proměně. Dlouho jsme společně 
se zástupci firmy, která vyrábí nábytek, promýšleli, jak jej sestavit, jaké barvy použít, 
aby se děti v naší školce cítily dobře. Vytvořili jsme několik pracovních koutků pro 
kluky i holčičky. Koutek na konstruktivní hry, pokojíček pro holčičky, kadeřnictví, 
koutek pro knížky a písmenka, výtvarný koutek, koutek pro manipulační činnosti, pro 
kluky koutek pracovní. Od září si všechny děti u Berušek přijdou na své. A nejen od 
Berušek, taky od Sluníček a školáci, kteří si u nás ráno hrají, než jim začnou povin-
nosti ve škole. Doufáme, že také překvapíme malé děti, které do naší školky přijdou 
poprvé. Snad zapomenou na slzičky a na to, že chvíli neuvidí maminku a tatínka. Při-
dají se ke kamarádům a začnou si společně hrát. Našich nováčků bude letos 11, 7 
kluků a 4 holčičky. Jeden chlapeček bude už chodit rovnou k předškolákům do Sluní-
ček, ale určitě si bude hrát i u nás. Doufám, že potěšíme všech 48 dětí, které budou od 
září naší školičku navštěvovat. Všichni zaměstnanci školky už se na děti těší. Stálo to 
práci, úsilí a trpělivost, ale za ty rozzářené oči dětí to opravdu stojí. Všichni máme 
radost, že se dílo podařilo a moc a moc děkujeme všem, kteří pomáhali. Sice ještě 
není úplně hotovo, ještě výzdoba, dokončit to a támhleto, ale to se zvládne. Hlavně 
dobrá nálada a pak jde všechno samo. 

       Ivana Lowaková , učitelka MŠ 
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Přestože dost letitá (stará), je úplně nová, 

naše školička, škola. 

Při mém nástupu do zaměstnání v roce 1981 vypadala naše škola úplně jinak 
než nyní. 

Stravovací zařízení – kuchyň byla vybavena pouze dvěma kuchyňskými sporá-
ky velikosti, kterou používáme v domácnosti, jedním kuchyňským robotem a stolem. 
Brambory na zimu jsme měli uskladněny ve sklepě domu vedle obecního úřadu, který 
je v současnosti přestavěn na byty a každý týden jsme pro ně museli jet s vozíkem a 
potom ručně škrábat. Vedle kuchyně byl umístěn sklad potravin, které jsme také na 
vozíku vozily z místní prodejny Jednota a šatnu pro kuchařky tvořila skříň na průcho-
zí chodbě mezi školkou a školou. 

V těchto podmínkách se tenkrát vařilo pro 37 dětí MŠ, které si hrály pospolu 
v jedné společné třídě MŠ a pro 47 žáků ZŠ, jenž se učili ve stávajících třídách budo-
vy ZŠ. 
Od té doby uplynula již dlouhá řada let, za tu dobu zde nezůstal téměř kámen na ka-
meni. 

Po sametové revoluci v roce 1989, osamostatnění obce Hostašovice v roce 
1991, volbě nového zastupitelstva a jmenování nové paní ředitelky v roce 1993 do 
vedení školy, se začaly dít věci. 

V roce 1995 proběhla plynofikace obce a také školy a my v kuchyni jsme do-
stali nový profi plynový sporák a plynovou stoličku. Během letních prázdnin byl pře-
stavěn byt bývalého pana řídícího na tělocvičnu, školní družinu a kancelář a celá ško-
la byla také zateplena. 
Sotva jsme si trochu vydechli, začaly nás pronásledovat kontroly z okresní hygienic-
ké stanice, které poukazovaly na nevyhovující hygienické a provozní zázemí školní 
jídelny. 

V roce 2003 byla po dobu prázdnin prováděna úprava vnitřních prostor MŠ a 
ŠJ – ze stávajících umýváren a WC MŠ byl vybudován sklad potravin, sklad čistících 
prostředků, šatna zaměstnanců ŠJ a WC personálu MŠ a úklidová komora, bývalý 
sklad potravin vedle kuchyně byl přebudován na hrubou přípravnu pro ŠJ, pořízena 
škrabka brambor a další vybavení nerezovými stoly do kuchyně. 

Zdálo by se, že je všechno v pořádku, kontroly z OHS mohou být spokojeny, 
ale ne, tentokrát zaúřadovaly vyšší mocnosti. Do MŠ začalo zatékat. A opět díky na-
sazení tehdejšího vedení obce jsme získali dotace a v roce 2006 opět během prázdnin 
byla vybudována nádstavba nad MŠ, kde vznikly dvě třídy – počítačová a tehdejší 
nová školní družina, kanceláře a hygienické zázemí pro děti i dospělé. 
Při pohledu na letopočty, vidíme, že děti a žáci školy z roku 1981 už mají své děti a 
naše škola se nám po letech, kdy byl menší počet dětí, začíná naplňovat, takže se 
v roce 2010 otevřela od září nová třída MŠ, která byla umístěna v nádstavbě namísto 
školní družiny a ta byla přemístěna zpět do přízemí.  

Také my ve školní jídelně jsme vše již kapacitně těžce zvládali a v roce 2012 
jsme do kuchyně zakoupili zázračnou věc – konvektomat – který vaří v páře, peče 
a také smaží v jednom prostoru. 
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Myslíte si, že už toho bylo dost? Ne, ne, letos se naše škola opět zahalila do 
stavebního prachu a výsledkem jsou nová okna a dveře, vyjma těch letitých, v celé 
škole. 

Toto je můj velmi stručný pohled do 32-leté historie naší školy, kterou spolu-
prožívám. 

Samozřejmě vše je o lidech. Kdyby lidé nechtěli samostatnou obec, nezvolili si 
taková zastupitelstva, která školu podporovali, nemusela u nás tato škola – jako na-
příklad ve Straníku a mnoha malých obcích již vůbec existovat. 

Věřím tomu a nakonec jsem toho i svědkem, že děti a žáci tady byli šťastni jak 
před těmi 32 lety, tak i nyní díky laskavému zázemí všech, kteří touto školou jako 
zaměstnanci prošli. 
      Hana Pirková, vedoucí školní jídelny  

ŠKOLA PO PRÁZDNINÁCH 
 Je středa ráno, přijíždím ke škole. Je tak trochu jiná, i když na první pohled se 
tváří, jako by se nic nedělo. Ale dobrý pozorovatel ví své. Tahle nenápadná škola ve 
středu Hostašovic prošla během prázdnin velkými změnami. Nejprve se s napětím 
očekávalo, kdy už začnou slibované práce spojené s výměnou oken, potom se po ves-
nici tiše šuškalo, že se všechny práce do začátku školy snad ani nemohou stihnout. 
Ale dnešní den je důkazem, že všechny plánované úpravy proběhly v termínu a díky 
ochotným pracovníkům i pomocníkům začátek následujícího školního roku neopozdí 
ani o chvilinku. 

Otevírám staré červené školní dveře, které k naší malé školičce neodmyslitelně 
patří a vstupuji do „duhového království“. Míjím pytle se suchou omítkou připravené 
k odvezení, vnímám nově vymalované stěny v barvách duhy – všude kolem je cítit 
vůně novoty. Pro radost nahlédnu do školní družiny vybavené novým nábytkem, kte-
rý jsme „zdědili“ po Beruškách z mateřské školky – tam totiž je již několik dnů nain-
stalován zbrusu nový nábytek. Procházím kolem nových šaten připravených na nové 
žáky a už stoupám po nově natřených schodech do kanceláře školy. Mé další kroky 
míří do bývalé počítačové učebny, která je již dnes připravena na přivítání nových 
prvňáčků, chybí jen několik drobných úprav. A nakonec mířím do své třídy, kterou 
připravuji pro druháky. Hned po vstupu do třídy mám zvláštní pocit novoty, i když na 
první pohled se vše jeví beze změn. Ale zdání klame. Celá třída je jakoby světlejší, 
prostornější a jasnější. Výměna oken, která proběhla během prázdnin je patrná na 
první pohled. Každý si také určitě všimne pestrých barev na stěnách obou tříd a žalu-
zií namontovaných v oknech.  
 Dnes mám příjemný pocit, vše je na svém místě, uklizené a připravené. Všude 
je krásně čisto, okna se skví novotou, malba na stěnách krásně voní. Ale není to urči-
tě samozřejmostí – nebýt ochoty a nasazení všech, kteří se na změnách v naší škole 
podíleli, určitě bych dne s ráno nemohla vnímat takový pocit klidu a pohody. Dnes je 
škola ještě prázdná, děti užívají poslední dny prázdnin, ale já už se začínám těšit na 
první dny školy, na jiskřičky překvapení v dětských očích, když se podaří objevit  
v té známé škole něco nového, nečekaného.  
        Pavlína Pokorná, učitelka ZŠ 
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Kontakt na Obecní úřad Hostašovice: 
Úřední hodiny:  pondělí a středa od 8 do 11 a od 12 do 17 hodin.  

   úterý a čtvrtek od 8 do 11 hodin, od 12 do 14hodin 

Spojení na funkcionáře OÚ Hostašovice: 

starosta Zdeněk Kelnar 556 750 464, 725 141 419   e-mail: starosta@hostasovice.cz 

místostarosta Ing.Kateřina Dudová 603350760 e-mail:mistostarosta@hostasovice.cz 

ekonomka Radka Rýdlová 556 750 269  e-mail: ekonomka.ou@hostasovice.cz 
úřednice Kateřina Filipová 556 712 841  e-mail: podatelna.ou@hostasovice.cz 
mobil do kanceláře: 702 020 294 

 internet: http://www.hostasovice.cz 
Bankovní spojení: KB Nový Jičín 23624801/0100 

OÚ informuje:  

 
18.7. pracovníky OÚ opraveno oplocení okolo vodojemů u Hrázky 
24.7.-30.7. oprava vodovodních přípojek v ulici pod požární nádrží u č.p.193, 

č.p.63, č.p.54 a č.p.119 
25.7. ve věku 71 let zemřel pan Juraj Tóth 
29.7. reportáž na ČRo-téma  POHANKA v Hostašovicích 
30.7. na budově mateřské školy se začíná s výměnou oken a dveří 
1.8.-2.8. pokládka asfaltového koberce při opravě komunikace III / 05716 od zastáv-

ky na Jalovčí po křižovatku na Valašské Meziříčí 
5.8. účast starosty na schůzce cyklostezka Nový Jičín – Hostašovice, místní setření 

na vlakovém nádraží Hostašovice  
5.8. nákup stroje na sekání obecní zeleně RIDER Husqvarna R316TS AWD s pří-

slušenstvím  
5.8. ve věku 97 let zemřela paní Kristina Formánková, byla jedna z nejstarších ob-

čanů Hostašovic 
7.8. na budově základní í mateřské školy jsou vyměněna všechna okna a dveře, 

probíhají zednické práce, dozdívky včetně omítek, na zednických pracích v ZŠ 
a MŠ se podílejí také pracovníci OÚ  

9.8. poslední rozloučení a paní Kristinou Formánkovou v chrámu Páně a na hřbito-
vě v Hodslavicích 

9.8. očištění fasády na budově základní školy 
13.8. účast starosty na závěrečné kontrolní prohlídce novostavby RD Otakara Ka-

špárka a Reginy Lešínské na pozemku p.č.724/37, RD má přiděleno č.p. 270 
15.8. pracovníky firmy COLAS CZ, a.s. provedena oprava obrubníků u zastávky na 

Jalovčí a před č.p.121, které byly poškozeny při opravě komunikace III / 05716 
26.8. schůzka starosty s ing. Lubomírem Novákem-zpracovatelem projektu na vodo-

vod Hostašovice 
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28.8. účast starosty na schůzce v aule MěÚ Nový Jičín, prezentace projektu mezi-
obecní spolupráce 

28.8. reportáž na ČRo- téma PP Zrzávky 
 
Pozvání na zasedání ZO 

Ve středu dne 18.září 2013 v 17,00 hodin se v zasedací místnosti OÚ uskuteční 
13.řádné zasedání zastupitelstva obce, na které zveme všechny občany se zájmem o 
dění v obci. 

Vysílání v ČRO 

V minulých dvou měsících byly v rámci magazínu „Křížem krajem“ odvysílány na 
stanici Český rozhlas Ostrava tři reportáže z naší obce.  

V úterý 25.6.2013 o studánce Jaščerka a hlavním evropském rozvodí, v pondělí 
29.7.2013 reportáž na téma POHANKA v Hostašovicích a ve středu 28.8.2013 to by-
la reportáž o PP Zrzávky. Všechny reportáže si můžete poslechnout na internetu, jsou 
umístěny v archivu ČR Ostrava. 

Odečty vody 

Ve dnech 26. – 30. září 2013 budou pracovníkem OÚ p. Indrákem probíhat fyzické 
odečty vody v obci. 

V případě vaší nepřítomnosti nahlaste prosím stav vodoměru e-mailem nebo telefo-
nicky na podatelnu OÚ Hostašovice stav vašeho vodoměru, tel. 556712841, e-mail: 
podatelna.ou@hostasovice.cz 

Sběr nebezpečného odpadu. 

V úterý 22. října 2013 od 12,00 do 17,00 a ve středu 23. října 2013 od 7,00 do 11,00 
hodin se u OÚ uskuteční pravidelný podzimní sběr nebezpečného odpadu. 
Nebezpečný odpad v tekutém stavu, např. chemikálie, oleje, barvy lze předat jen 
v uzavřených nádobách. Ve stejném termínu a na stejném místě lze odevzdat i veške-
ré elektrospotřebiče v nerozebraném stavu a pneumatiky z osobních aut, motocyklů 
a kol, nerozřezané a bez disků.  

Pronájem hospody a výletiště U Zrzávky  

Na základě žádosti o ukončení nájemní smlouvy k datu 30.9.2013 na hospodu a výle-
tiště U Zrzávky  současným nájemcem informuji, že během měsíce září bude vyhlá-
šen nový nájemní záměr na tuto nemovitost. Případní zájemci nechť sledují úřední 
desku OÚ Hostašovice.  

Sběr elektrodpadu 
Dne 12. 10. 2013 od 10.00 hod. budou provádět členové SDH Hostašovice sběr elek-
troodpadu. 
Tímto bychom chtěli požádat občany, aby na daný termín připravili elektroodpad 
k veřejným komunikacím. Od 10 hod. bude probíhat jeho svoz. Elektrospotřebiče ur-
čené pro sběr musí být kompletní. 

Děkujeme za spolupráci. Členové SDH Hostašovice 
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Obec Hostašovice připravuje pro své občany 
další možnost snížit ceny za elektřinu a plyn 

 
V posledních letech se ceny energií neustále zvyšují. Vadí Vám to? Ceny jsou 

ve skutečnosti zcela jinde, než za jakou je nakupujeme nebo jsme nuceni nakupovat 
zejména u velkých dodavatelů. Na dnešním trhu působí přes 100 subjektů s licencí 
pro obchodování s plynem a elektrickou energií. Rozdíl v cenách za stejnou dodávku 
je až 40%.  

Vedení obce Hostašovice se na základě výsledků aukcí ve více jak 200 městech 
a obcích ČR rozhodlo pokusit se nabídnout možnost dosažení úspor pro své občany 
a poskytnout jejich domácnostem možnost zapojit se do elektronické aukce na výběr 
dodavatelů energií s nejnižší cenou při zachování standardních obchodních podmí-
nek. 

V lednu letošního roku tuto službu odstartovalo město Říčany. Ukázalo se, že 
když se občané spojí, stanou se silnou skupinou, o kterou se proti zvyklostem vede 
boj mezi dodavateli o nabídnutou cenu. 

V podstatě se jedná o elektronickou dražbu, ve které dodavatelé v aukci přes 
internet snižují své nabídky a snaží se tak získat celou zakázku a nové klienty. Ob-
rovskou výhodou tohoto způsobu nakupování je průhlednost celého průběhu nákupu 
a to tak, že dodavatelé o své klienty férově soutěží. „Čím větší je pak poptávka, tím 
lepší ceny mohou samozřejmě dodavatelé nabídnout,“ uvedl Vítězslav Grygar, ředitel 
společnosti eCentre, která bude aukci na dodavatele energie obci Hostašovice zajiš-
ťovat. 

Přihlásit se mohou všichni obyvatelé (domácnosti). Pořádající firma pak 
všechny sdruží, stanoví přesné podmínky, které musí dodavatelé dodržet a osloví do-
davatele energií na trhu. Poptávka neustále stoupá, do aukcí se od ledna až do června 
zapojilo již více než 200 obcí. Na konci každého měsíce pak dodavatelé soutěží o 
„balík“ domácností v on-line elektronické aukci. Letos na jaře proběhla 1. kola aukcí 
i ve městech v okolí – Nový Jičín, Fulnek, Kopřivnice a mnoho dalších obcí 
v regionu. 
. 
Jak to vše funguje, jak aukce probíhá, co mají občané udělat, když se chtějí zú-
častnit, jaké podklady potřebují, zkušenosti z jiných obcí aj. se občané dozvědí 
na schůzce v zasedací místnosti obce  

dne 17.9.2013 v 17,00 hod. 
Ve dnech 19. a 20. září 2013 bude ve smluvených termínech a časech otevřeno 

pro zájemce o úspory kontaktní místo, na kterém budou zástupci společnosti eCentre 
zodpovídat veškeré dotazy občanů, radit v žádosti při sepisování smluv, kontrolovat 
podklady tak, aby se občané mohli do aukce zapojit. 
Kontakt na zástupce eCentre, a.s. Ing. Karel Kozelský, tel. 732 355 964 
 
17.9.2013  17.00 -18.00 hod představení spol. eCentre, informace k e-aukci  

zasedací místnost OÚ Hostašovice 
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19.9.2013 16,00 – 18,00 
hod 

sběr podkladů, smlouvy s eCENTRE,  zasedací 
místnost OÚ Hostašovice 

20.9.2013 15,00 – 17,00 
hod 

sběr podkladů, smlouvy s eCENTRE, zasedací 
místnost OÚ Hostašovice 

 
CO JE POTŘEBA UDĚLAT A PŘINÉST PRO ZAPOJENÍ DO AUKCE. 
1. Předat pořadatelské firmě čitelnou kopii smlouvy se stávajícím dodavatelem 
elektřiny nebo zemního plynu, včetně všech případných dodatků a dále kopii 
posledního ročního vyúčtování energií od stávajícího dodavatele. Platíte-li SI-
PEM, pak kopii dokladu SIPO, platíte-li z účtu nebo inkasem, pak vezměte sebou i 
číslo účtu. 
2. Podepsat smlouvu s pořadatelskou firmou eCentre, a.s.. Tato smlouva je bezúplat-
ná a definuje pouze práva a povinnosti obou smluvních stran. 
Upozorňujeme, že podklady nelze posílat e-mailem. Veškeré podklady je nutné pře-
dat v listinné podobě osobně na kontaktním místě. 
 

Pro občany je tato služba zcela ZDARMA. Pořadatelské firmě neplatí za zpro-
středkování e-aukce NIC. A totéž platí i pro obec Hostašovice. Aukční poplatek za-
platí firmě po ukončení aukce dodavatel, který e-aukci vyhraje. 
 

Přijďte si pro informace a úspory zdarma a zapojte se. 
Výsledky e-aukcí jsou velmi pozitivní a ušetří občanům nemalé peníze. 
Kdo má zájem o další informace, může nahlédnout na www.ecentre.cz a v sekci do-
mácnosti se dozvědět více. 

Zdeněk Kelnar 
starosta 

 
Blahopřejeme k významným životním jubileím 

v září a říjnu 2013 
 

Vítková Irena Hostašovice 118 87 let 
Milata Leopold Hostašovice 163 70 let 
Beňuš Štefan Hostašovice 169 65 let 
Konečný Jaroslav Hostašovice 101 94 let 
Štecová Milada Hostašovice 88 85 let 
Štec Ignác Hostašovice 128 83 let 
Horáková  Marta Hostašovice 167 75 let 
Plešková Karla Hostašovice 148 75 let 
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Občanská poradna rozšiřuje své služby 
 
Občanská poradna Nový Jičín, která funguje při Centru pro zdravotně postižené Mo-
ravskoslezského kraje o.s., poskytuje odborné sociální poradenství zejména 
v následujících oblastech: 
 

• Problematika zadlužování občanů  
• Pracovněprávní vztahy a zaměstnanost 
• Občansko-soudní řízení a jeho alternativy 
• Rodina a mezilidské vztahy 
• Ochrana spotřebitele 
• Občanskoprávní vztahy  
• Bydlení  
• Trestněprávní problematika,  aj. 
 

Dlouhodobě jsme se v poradně přitom potýkali s narůstajícím počtem zájemců 
o službu, které nebylo vždy možné z kapacitních důvodů v potřebném časovém hori-
zontu uspokojit. S účinností od 1.8.2013 proto poradna své služby rozšířila a poskytu-
je je občanům v těchto termínech: 
 
Nový Jičín (ul. Sokolovská 9, vedle autobusového nádraží, tel.: 556 709 403) 
 
ÚT:   9:00 – 12:00      13:00 – 16:00      (jen pro objednané) 
ST:   9:00 – 12:00      13:00 – 17:00      (bez objednání) 
ČT:   9:00 – 12:00      13:00 – 16:00      (jen pro objednané) 
 
Kopřivnice (ul. Štefánikova 1163, v budově MěÚ Kopřivnice, 
Kancelář č. 265, tel.: 556 879 634) 
 
PO:   9:00 – 12:00      13:00 – 16:00      (bez objednání) 
ÚT:   9:00 – 12:00      13:00 – 16:00      (jen pro objednané) 
ČT:   9:00 – 12:00      13:00 – 16:00      (jen pro objednané) 
 
Příbor (Náměstí S. Freuda 19, v budově MěÚ Příbor v přízemí, tel. 556 709 403)  
 
ST:   9:00 – 12:00  (bez objednání)     13:00 – 17:00      (jen pro objednané) 
 
 
Mgr. Richard Pešat 
vedoucí detašovaného pracoviště Nový Jičín 
Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s. 
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Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která po-
skytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc 

sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost. 
Více na www: diakoniebroumov.org 

 

VYHLAŠUJE 

SBÍRKU  POUŽITÉHO  OŠACENÍ 
 

� Letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/ 
� Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,  
� Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek) 

� Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepo-
škozené 

� Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky 
� Obuv – veškerou nepoškozenou 
� Hračky – nepoškozené a kompletní 
� Peří, péřové přikrývky a polštáře 

 
 

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:  
� ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – 

z ekologických důvodů 
� nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí 
� znečištěný a vlhký textil 

 
Sbírka se uskuteční : 

 

Ve středu 30. října a ve čtvrtek 31.října 2013 
 

čas:  8-11 a 14-17 hodin 
 

místo: Hostašovice-hasičská zbrojnice 
 

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic,  
aby se nepoškodily transportem 
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SENIOŘI JSOU NA OSTRAVSKÉ  

UNIVERZIT Ě VÍTÁNI 
 

Senioři Moravskoslezského kraje mohou i letos od září navštěvovat 
některý z programů Univerzity třetího věku (U3V), který pro ně 
připravilo Centrum dalšího vzdělávání Pedagogické fakulty Ostrav-
ské univerzity v Ostravě ve spolupráci s příslušnými katedrami fa-
kulty. Své přihlášky je třeba podat co nejdříve. 

 
„Senioři se mohou přihlásit na jeden ze dvou dvousemestrových vzdělávacích pro-
gramů (hlásí se i na oba současně): jednak přednáškový cyklus Vývoj anglické archi-
tektury a hudby, Česká hudbu v minulosti a přítomnosti: vývojové proměny – osob-
nosti – dílo interpretace, jednak Anglický jazyk pro chronické začátečníky.“ řekl ředi-
tel Centra dalšího vzdělávání Pedagogické fakulty Ostravské univerzity Tomáš Bou-
da. „Na oblasti kultury a angličtinu jsme se zaměřili záměrně, protože senioři se o ně 
v předchozím běhu U3V zajímali,“ uvedl dále Bouda. 

Navazujeme na úspěšná témata přednášek z loňského roku, rozvíjíme je a doplňujeme 
a reagujeme na zájem seniorů o angličtinu. Nový program jsme připravili tak, aby 
vyhovoval jak těm, kteří s angličtinou již několikrát začínali a nepodařilo se jim po-
stoupit na vyšší úroveň, tak těm, kteří chtějí zvýšit své jazykové i komunikační kompe-
tence bez ohledu na předchozí jazykové vzdělání, dodal Bouda.  

Pro seniory je připravena mimo jiné anglická konverzace, gramatika i lexika. Lektoři 
aktuálně přizpůsobí obsah jednotlivých hodin potřebám a požadavkům zúčastněných, 
„Lektoři jim ušijí angličtinu přímo na míru. To bylo právě to, co v loňském ročníku 
Univerzity třetího věku nejvíce oceňovali vedle možnosti setkávat se pravidelně se 
svými vrstevníky na půdě univerzity v Ostravě,“ řekl dále Bouda. 
 
„Na některý ze dvou nových programů, ale i na oba dva, se mohou přihlásit co 
nejdříve formou, která jim nejvíc vyhovuje. Mohou zavolat na telefon : 597 092 698 
Centra dalšího vzdělávání Pedagogické fakulty nebo prostřednictvím e-mailu: ma-
rie.marek@osu.cz, písemně na adresu: CDV PdF OU, F. Šrámka 3, Ostrava – Mari-
ánské Hory, nebo elektronicky na: 
http://pdf.osu.cz/index.php?kategorie=91&id=9355,“ dodal Bouda. 
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Loňského běhu se zúčastnilo na 80 frekventantů nejen z Ostravy a blízkého okolí, ale 
například i z Frenštátu pod Radhoštěm, Jeseníku nad Odrou a Hukvald.  První pro-
gram loňského běhu nesl název Cestování po britských ostrovech napříč stoletími. 
Program druhý se jmenoval Český jazyk v minulosti a dnes, jejich garanty byly Cen-
trum jazykového vzdělávání a Katedra českého jazyka a literatura s didaktikou 
PdF OU. Osvědčení o úspěšném absolvování seniorům předal na malé slavnosti dě-
kan Pedagogické fakulty OU Tomáš Jarmara. 
 
Pro bližší informace kontaktujte, prosím: 
 
Mgr. Hanu Jenčovou, mediální zastoupení, tel.: 774 642 229, 776 498 294;  
hana.jencova@seznam.cz,  

Hana Jenčová 
 
 

 

Topení a komíny 
Léto skončilo, dny jsou kratší a čím dál chladnější a 
to mimo jiné znamená, že topná sezóna již začala. 
Co vše by měli vlastníci a provozovatelé kotlů udě-
lat pro to, aby bylo minimalizováno riziko vzniku 
požáru na nejmenší možnou míru a zároveň, aby 
byly splněny zákonné požadavky platné v České 
republice?  

Od 1. ledna 2011 nabylo účinnosti nařízení vlády č. 
91/2010 Sb., o podmínkách požární bezpečnosti při 
provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv. 
Kdy a v jakých lhůtách se tedy revize, kontroly 

a čištění spalinových cest musí provádět a kdo je může provádět?  
 
Revize spalinové cesty se provádí: 

• před jejím uvedením do provozu, 

• při každé stavební úpravě komína, 

• při změně druhu paliva připojeného spotřebiče, 

• před výměnou nebo novou instalací spotřebiče, 

• po komínovém požáru, 

• při vzniku trhlin ve spalinové cestě, popř. při podezření na trhlinu ve spalinové 
cestě. 

Revizi spalinových cest může provádět držitel živnostenského oprávnění v oboru 
kominictví, který je zároveň: 
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• revizním technikem komínů 
• specialistou bezpečnosti práce-revizním technikem komínových systémů, nebo 
• revizním technikem spalinových cest. 
 

Kontrola spalinových cest 
Kontrolou spalinové cesty se rozumí posouzení bezpečného umístění hořlavých sta-
vebních konstrukcí, materiálů a předmětů, posouzení komína, zejména z hlediska je-
ho požární bezpečnosti a provozuschopnosti, posouzení, zda je zajištěn volný a bez-
pečný přístup ke komínu, k jeho vymetacím, čistícím a kontrolním místům a posou-
zení zajištění požární bezpečnosti stavby, zvláště při prostupu spalinové cesty vodo-
rovnými a svislými stavebními konstrukcemi, půdním prostorem nebo střechou a vý-
vodů spalin obvodovou stěnou. Kontrolu spalinové cesty provádí odborně způsobilá 
osoba, kterou je držitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví. Lhůty kontrol 
spalinových cest jsou uvedeny v tabulce. 
 
 
Čištění spalinových cest a spotřebičů paliv  
Čištěním spalinové cesty se rozumí čistící práce, zejména se zaměřením na odstraňo-
vání pevných usazenin ve spalinové cestě a na lapači jisker a na vybírání pevných 
znečisťujících částí nahromaděných v neúčinné výšce komínového průchodu nebo 
kondenzátů ze spalinové cesty. Čištění spalinové cesty provádí odborně způsobilá 
osoba, kterou je držitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví. Čištění spali-
nové cesty sloužící pro odtah spalin od spotřebiče na pevná paliva o jmenovitém vý-
konu do 50 kW včetně je možné provádět svépomocí. Lhůty čištění spalinových cest 
a spotřebičů jsou uvedeny v níže uvedené tabulce. 
 
Lhůty kontrol a čištění spalinových cest: 

Výkon při-
pojeného 
spotřebiče 

paliv 

Činnost 

Druh paliva připojeného spotřebiče 
paliv 

Pevné 
Kapalné Plynné Celoroční 

provoz 
Sezonní 
provoz 

do 50 kW 
včetně 

Čištění spali-
nové cesty 

3x 2x 3x 1x 

Kontrola spa-
linové cesty 

1x 1x 1x 

Výběr pev-
ných (tuhých) 
znečisťujících 
částí a kon-

denzátu 

1x 1x 1x 
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nad 50 kW 

Kontrola a 
čištění spali-
nové cesty 

2x 1x 1x 

Výběr pev-
ných (tuhých) 
znečišťujících 
částí a kon-

denzátu 

2x 1x 1x 

Čištění spo-
třebiče paliv 

2x 
nejméně podle 
návodu výrobce 

 
Poznámka: Za sezónní provoz se považuje provoz spalinové cesty nepřesahující 
v součtu 6 měsíců v kalendářním roce. 
 
V případě vzniku požáru sazí v komíně jednejte v klidu, s rozvahou a bez paniky. Ih-
ned volejte hasiče na tísňovou linku 150, případně 112. Požár v komíně nikdy nehaste 
vodou. Komín by mohl popraskat nebo by dokonce mohlo dojít k výbuchu. Do pří-
jezdu hasičů je možné zkusit hasit plameny vhazováním suchého písku vymetacími 
dvířky nebo ze střechy do komína. Místo písku lze použít i hasicí přístroj sněhový 
nebo práškový. Pokud je to možné, omezte přístup vzduchu do komína (např. uzavře-
ním vzduchové klapky u kotle, odstraněním kouřovodu a utěsněním sopouchu třeba i 
starými montérkami). Hasební práce však provádějte pouze v případě, že nemůže do-
jít k ohrožení zdraví nebo života zasahující osoby. 
 
Závěrem bychom rádi připomněli pár základních zásad při užívání tepelných spotře-
bičů. Vždy je nutné dodržovat návod výrobce ke konkrétnímu spotřebiči. Spalovat lze 
pouze takové palivo, pro které je konkrétní spotřebič určen. Při užívání spotřebičů na 
tuhá paliva používejte suché palivo, zabrání se tím nedokonalému spalování a vzniku 
nadměrných usazenin ve spalinové cestě. 
 
Samozřejmostí by mělo být dodržování bezpečné vzdálenosti od tepelných spotřebi-
čů. Bezpečnou vzdálenost je nutné rovněž dodržovat při ukládání hořlavých látek u 
komínového tělesa např. při ukládání hořlavých látek na půdách. V tomto případě se 
obecně považuje za bezpečné umístění hořlavých látek ve vzdálenosti nejméně 1 m 
od vnějšího povrchu komínového tělesa. 
 

nprap. Dagmar Benešová 
pracoviště prevence,  
ochrany obyvatelstva a krizového řízení 
HZS Moravskoslezského kraje 
územní odbor Nový Jičín 
 



15 
 

Z činnosti TJ Sokol Hostašovice 
V letošním 2. vydání hostašovského zpravodaje jsem informoval o činnosti TJ 

Sokol Hostašovice a zaměřil jsem se zejména na kulturní a společenskou činnost, na 
které se naši členové podíleli či podílejí. V tomto článku bych pro změnu informoval 
veřejnost o dění na poli sportovním.  

Po neuspokojivém 9. místě mužů v okresní soutěži skupině „A“ v soutěžním 
ročníku 2012/2013, jsme se zamýšleli nad problémem, jak zkvalitnit hru, zlepšit vý-
sledky a tím přitáhnout do areálu co nejvíce fanoušků. Následovalo mnoho nelehkých 
a složitých jednání se zástupci ostatních klubů o přestupech a hostování.  

Výsledkem bylo posílení stávajícího kádru o další hráče: Petr Dulák- hostování 
ze Starého Jičína, Petr Martinák - hostování z Loučky, Martin Guráš - hostování 
z Hrachovce, František Thinius – hostování z Mořkova, Jiří Horák – hostování ze 
Straníka. Do kádru se vrátil Ladislav Plešek - návrat z hostování ze Stříteže nad Beč-
vou. Bohužel, z kádru odešel na hostování do Kunína do okresního přeboru Adam 
Masařík. Odešel po dohodě s vedením klubu do vyšší třídy. V minulých letech byl 
velmi platným hráčem a vedení Adamovi vyhovělo a děkuje mu za reprezentaci hos-
tašovského fotbalu. Věříme a doufáme, že se k nám zanedlouho vrátí a svými výkony 
přispěje ke kvalitní hře družstva.  

Tréninky mužů probíhají každé úterý a čtvrtek (trénovat se začalo 16.7.2013) 
za velmi solidní účasti hráčů (většinou okolo 15 fotbalistů), pod vedením trenéra 
Martina Guráše. Byly odehrány i dva přátelské zápasy. Nutno podotknout, že se hrálo 
s týmy silnějšími, účastníky okresního přeboru. Zde jsou výsledky: 2.8.2013 Hosta-
šovice –Mořkov 1:3, 7.8.2013 Kunín – Hostašovice 7:4.  

Tyto poněkud horší výsledky ale odstartovaly výborný začátek okresní soutěže, 
skupiny „A“. K prvnímu utkání zajížděli hráči Hostašovic v sobotu 17.8.2013 do Ve-
řovic, kde po velmi solidním výkonu zvítězili  2:1. Branky stříleli: Petr Dulák a To-
máš Suchomel. Další zápas se odehrál na domácí půdě v sobotu 24.8.2013 
s družstvem Rybí. Výsledek byl celkem jednoznačný pro Hostašovice 5:2. Ale na ob-
hajobu soupeře nutno sportovně podotknout, že si pro svou kvalitní hru tak vysokou 
prohru nezasloužili. Střelci branek byli opět dva. Čtyři góly nastřílel soupeři Ondra 
Dulák a k němu se přidal jednou brankou Patrik Grygařík. K dalšímu utkání naši hrá-
či odjeli v sobotu 31.8.2013 do Životic u Nového Jičína, kde změřili síly s družstvem 
Mořkova „B Výsledek utkání v sobotu proti Mořkovu B byl 4:2 pro Hostašovice. 
Střelci branek: O. Dulák 2x, P. Dulák 1x a J. Horák 1x. 

Nadále se snažíme pracovat i s mládeží. V minulém ročníku startovaly 
v soutěžích dvě družstva: starší přípravka a mladší žáci.  Po zralé úvaze bylo do sou-
těže přihlášeno pouze družstvo mladších žáků. Tréninky probíhají od 12.8.2013, kaž-
dé pondělí, středu a pátek pod vedením trenérů Petra Knápka a Josefa Pítra. Páteční 
tréninky budou ale probíhat pouze do prvního „mistráku“, který se odehraje v sobotu 
7.9.2013 na hřišti v Hostašovicích s Lichnovem, jako předzápas mužů. Přijďte po-
vzbudit naše mladé a dobrou pohodu pak předejte mužům, kteří hrají v 16,30 hodin 
s Vlčovicemi. S našimi nejmladšími (ročník 2005 a ml.) ale pracujeme dál, i když 
jaksi mimo soutěž. Tréninky budou probíhat se začátkem školního roku v pondělí 
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a ve středu - trenéři Jaroslav Štec a Čestmír Hub. Kluci, i když nejsou přihlášeni do 
soutěže, si alespoň zahrají přátelská utkání, aby si zvykli na zápasovou atmosféru a 
později se zařadili do starších ročníků. Tímto zveme další kluky i holky, zapojte se 
a přijďte na tréninky. 

V minulém čísle zpravodaje byly uveřejněny rozpisy obou družstev. Po uzá-
věrce zpravodaje ale došlo k určitým změnám. Proto, příznivci fotbalu, sledujte in-
formační kanál kabelové televize a vývěsní desku u vstupu do areálu, kde budou pra-
videlně uveřejňovány pozvánky na jednotlivé zápasy.  

Na závěr děkujeme našim příznivcům za podporu a věříme, že svým povzbu-
zováním vytvoříte atmosféru a zázemí ke kvalitním výkonům všech hostašovských 
fotbalistů. 
 
        Michal Kotouč 
       Předseda TJ Sokol Hostašovice 
 
 

 

TJ Sokol Hostašovice zve všechny příznivce 
fotbalu na turnaj „starých pánů“ 

-Memoriál Ladislava Huba,  

který se uskuteční v sobotu 21.9.2013 v 10:30 hod 
 

Turnaj je vypsán pro hráče nad 35 let a zúčastní se jej družstva 
Hodslavic, Straníka, Stříteže nad Bečvou, Mořkova, Hostašovic 
 
Občerstvení zajištěno, srdečně zvou pořadatelé ! 
 
 
 

                             Předseda TJ Sokol Hostašovice 
                                                                            Michal Kotouč 
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